

Rawa Mazowiecka, 4 sierpnia 2025r

L.dz. 1319.../2025

Nr postępowania: ZPS-09/2025

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia związanego z działalnością sektorową Rawskie Wodociągi i Kanalizacja Sp. z o.o. z siedzibą w Rawie Mazowieckiej, prowadzonego zgodnie z Regulaminem Udzielania Zamówień Sektorowych Podprogowych w trybie zasady konkurencyjności na wybór wykonawcy zadania pn. **„ZAKUP ENERGII ELEKTRYCZNEJ na 2026r” dla Rawskie Wodociągi i Kanalizacja Sp. z o. o. z siedzibą w Rawie Mazowieckiej**

- I. Zamawiający – Rawskie Wodociągi i Kanalizacja Sp. z o.o. z siedzibą: ul. Juliusza Słowackiego 70, 96-200 Rawa Mazowiecka, działając na podstawie przepisu §10 ust 7-9 Regulaminu Udzielania Zamówień Sektorowych Podprogowych, przekazuje treść otrzymanych zapytań dotyczących specyfikacji warunków zamówienia wraz z udzielonymi wyjaśnieniami:

Pytanie nr 1

Wykonawca prosi o udzielenie informacji wg przesłanego szablonu odnośnie danych poszczególnych instalacji: uruchomionych, bądź planowanych do uruchomienia. Istotne jest wskazanie rodzaju źródła spośród wymienionych: instalacja wodna, wiatrowa, fotowoltaiczna, biogazowa, biomasowa, termicznego przekształcania odpadów, współpalająca paliwa konwencjonalne i biomasę lub biogaz bądź wykorzystująca wodór odnawialny.

Wykonawca prosi ponadto o udzielenie dodatkowych danych odnośnie poszczególnych instalacji:

- a) Moc instalacji;
- b) Data uruchomienia bądź planowanego uruchomienia instalacji;
- c) Procentowy udział autokonsumpcji;
- d) Czy dane do wyceny uwzględniają wolumen wytwarzania z instalacji;
- e) Przewidywana roczna ilość energii elektrycznej oferowana do sprzedaży;
- f) Rodzaj obiektu/prowadzonej działalności.

Odpowiedź nr 1

L.p.	Rodzaj instalacji / Obiekt	Moc instalacji	Data uruchomienia	Udział autokonsumpcji	Czy dane do wyceny uwzględniają wolumen wytwarzania z instalacji	Przewidywana roczna ilość energii elektrycznej oferowana do sprzedaży (na podstawie danych za 2024r)
		(kW)	RRRR-MM-DD	(%)		MWh

1	Instalacja fotowoltaiczna PV o mocy 10 kWp, Baza ul. Słowackiego 70	10 kWp	2024-05-15	47%	Tak	3,3
2	Instalacja fotowoltaiczna PV o mocy 50 kWp, SUW Kolejowa	50 kWp	2023-04-04	99%	Tak	0,238
3	Moduł kogeneracyjny Oczyszczalnia ścieków	192 kW	2023-03-06	100%	Tak	Nie dotyczy
4	Instalacja fotowoltaiczna Oczyszczalnia	50 kWp	2023-03-06	40%	Tak	56,032
5	Instalacja fotowoltaiczna Oczyszczalnia	50 kwp	2023-03-05	40%	Tak	
6	Instalacja fotowoltaiczna UW Boguszyce	50 kWp	2024-05-15	83,5%	Tak	5,515
7	Instalacja fotowoltaiczna PS1 Jerozolimska	37 kWp	2023-02-08	49%	Tak	17,505

Pytanie nr 2

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji czy Zamawiający w ogłoszonym postępowaniu posiada:

a) status wytwórcy o którym mowa w art.2 ust.39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2020r poz. 261 ze zm) co oznacza, że jest podmiotem wytwarzający energię elektryczną lub ciepło z odnawialnych źródeł energii lub wytwarza biogaz rolniczy w instalacjach odnawialnego źródła energii

b) status prosumenta energii odnawialnej o którym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015

c) o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2020r poz. 261 ze zm) co oznacza, że jest odbiorcą końcowym wytwarzającym energię elektryczną wyłącznie z odnawialnych źródeł energii na własne potrzeby

d) w mikroinstalacji pod warunkiem, że wytwarzanie o którym mowa powyżej nie stanowi przedmiotu przeważającej działalności gospodarczej określonej zgodnie z przepisami wydanymi na podstawie art. 40 ust. 2 ustawy z 29 czerwca 1995r o statystyce publicznej (Dz. U. 2020 r poz 443 z zm)

Odpowiedź nr 2

Ad. a) Zamawiający posiada status wytwórcy, o którym mowa w art. 2 ust. pkt. 18 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. z 2024r. poz.1361 z późn. zm.) i został wpisany przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki do rejestru wytwórców energii w małej instalacji pod numerem MIOZE/URE00513/2018. Instalacja jest przyłączona do punktów poboru nr PLZELD020003670141 i nr PLZELD020003670241 zgodnie z informacjami w załączniku 1. Wytworzona w instalacji energia elektryczna jest w całości zużywana na potrzeby własne.

Ad. b) Zamawiający posiada status prosumenta energii odnawialnej, o którym mowa w art. 2 pkt. 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. z 2024r. poz.1361 z późn. zm.) dla mikroinstalacji fotowoltaicznych przyłączonych do punktów poboru zgodnie z załącznikiem 1.

Pytanie nr 3

Przedmiotem niniejszego postępowania jest sama sprzedaż energii elektrycznej bez świadczenia usług dystrybucyjnych oraz odkupu energii wytworzonej w źródłach Zamawiającego. Zwracamy się tym samym z wnioskiem o potwierdzenie, że Zamawiający poza umową sprzedaży energii zgodnie z SWZ zawrze również umowę na sprzedaż energii elektrycznej wytworzonej w jednostce wytwórczej Zamawiającego (odkup energii przez Wykonawcę) według wzoru powszechnie stosowanego przez Wykonawcę po cenie zgodnie z aktualnie obowiązującymi przepisami prawa wraz z dodatkowymi kosztami za bilansowanie ?

Wskazana umowa jest wymagana również w sytuacji docelowego zużycia energii na potrzeby własne w celu zabezpieczenia nieplanowanej sytuacji oddania części energii do sieci dystrybucyjnej.

Odpowiedź nr 3

Przedmiotem postępowania jest również odkup energii wytworzonej w źródłach OZE Zamawiającego.

Pytanie nr 4

Czy instalacje posiadają zabezpieczenia uniemożliwiające podanie napięcia wytworzonego w urządzeniach wytwórczych (bloker energii) do sieci OSD.

Odpowiedź nr 4

Zabezpieczenie posiada wyłącznie moduł kogeneracyjny.

Pytanie nr 5

Czy Zamawiający dopuszcza pod pisanie umowy kwalifikowanym podpisem elektronicznym drogą elektroniczną

Odpowiedź nr 5

Tak

Pytanie nr 6

Zwracamy się z prośbą o informację czy i w jaki sposób Zamawiający prześle informację Wykonawcy, dotyczącą wyboru sprzedawcy rezerwowego. Wykonawca informuje, że podczas dokonywania

zgłoszenia umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD, wskazuje wybranego przez Zamawiającego sprzedawcę rezerwowego dla każdego punktu poboru. Zamawiający dokonuje wyboru sprzedawcy rezerwowego z listy sprzedawców rezerwowych zamieszczonej na stronie internetowej OSD, który będzie pełnił rolę sprzedawcy w przypadku nie podjęcia lub zaprzestania sprzedaży energii elektrycznej przez wybranego sprzedawcę podstawowego.

Odpowiedź nr 6

Wskazane informacje zostaną przekazane wybranemu Wykonawcy w wymaganej formie przed zgłoszeniem umowy sprzedaży.

Pytanie nr 7

Zamawiający dopuszcza wystawianie i dostarczanie faktur:

- 1) W postaci papierowej
- 2) W postaci elektronicznej za pośrednictwem udostępnionego przez Wykonawcę e-Bok, pod warunkiem wysłania na wskazany w §6 pkt. 2 Załącznika nr 5 do SWZ powiadomienia o wystawieniu faktury VAT oraz możliwości jej pobrania przez Zamawiającego.

Odpowiedź nr 7

Tak

Pytanie nr 8

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o informacje jaki jest dokładnie typ Umowy o świadczenie usług dystrybucyjnych jaką Zamawiający posiada?

Istotne jest wskazanie czy przedmiotowa Umowa obejmuje swym zakresem tylko świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej do Zamawiającego, czy jest to Umowa zawierana z:

- Wytwórcą (URDw);
- Odbiorcą wytwarzającym energię elektryczną w mikroinstalacji/prosumentem energii odnawialnej/prosumentem zbiorowym energii odnawialnej;
- Wytwórcą będącym członkiem spółdzielni energetycznej;
- Posiadaczem magazynu energii elektrycznej?

Powyższe informacje niezbędne są Wykonawcy celem określenia sposobu i możliwości zgłoszenia przedmiotowej Umowy do Operatora Systemu Dystrybucyjnego wraz z określeniem ewentualnych wymaganych dokumentów do zgłoszenia.

Odpowiedź nr 8

Zamawiający posiada umowę o świadczenie usług dystrybucji energii oraz jest prosumentem energii odnawialnej.

Pytanie nr 9

Zamawiający określił, iż złożona reklamacja powoduje wstrzymanie płatności faktury przez Zamawiającego. Informujemy, że zgodnie z art. 488 Kodeksu cywilnego, dotyczącego obowiązku spełnienia świadczeń wzajemnych oraz zgodnie z zasadami obowiązującymi w obrocie profesjonalnym, złożenie reklamacji nie zwalnia Odbiorcy od obowiązku terminowej zapłaty należności.

W związku z powyższym, zwracamy się z prośbą o odpowiednią modyfikację przedmiotowego zapisu, poprzez określenie, iż:

„Złożenie reklamacji nie zwalnia Zamawiającego z obowiązku terminowej zapłaty należności”.

Odpowiedź nr 9

Zgodnie z par. 7 ust. 6 Wzoru umowy: Wniesienie przez Zamawiającego reklamacji do Wykonawcy nie zwalnia go z obowiązku terminowej zapłaty należności w wysokości określonej na fakturze.

Pytanie nr 10

Wykonawca wnioskuję o dołączenie do postępowania danych godzinowo – dobowych w formie tabel pozyskanych od Operatorów Systemów Dystrybucyjnych dla punktów w grupach taryfowych Bxx i Axx tj. na średnim i wysokim napięciu. Dane powinny być udostępniane przez Operatorów Systemów Dystrybucyjnych na wniosek Zamawiającego lub możliwe do pozyskania samodzielnie poprzez ogólnodostępną dla Zamawiającego aplikację informatyczną Operatorów Systemów Dystrybucyjnych. Wykonawca dokonując kalkulacji ceny jednostkowej wycenia konkretny wolumen w grupach taryfowych, strefach czasowych w danym okresie realizacji zamówienia. Dokładniejsze dane umożliwią przedstawienie korzystniejszej oferty. Wykonawca każdorazowo na podstawie danych szczegółowych tworzy indywidualny profil zużycia Klienta, który stanowi podstawę do kalkulacji oraz ma bezpośredni wpływ na przedstawioną cenę jednostkową.

Odpowiedź nr 10

Zamawiający załącza do postępowania dane z 2022r., którymi dysponuje.

Wprowadzone zmiany stanowią integralną część SWZ.

PREZES ZARZĄDU

Marcin Pazurek

.....
(W imieniu Zamawiającego)